

## Дело Успенского: месть за наследство

*Руссо был мизантропом,  
Есенин – хулиганом,  
Лорд Байрон – тот был бабник,  
Он это дело знал,  
А впрочем, как и Клинтон,  
И Бунин с Мопассаном...  
Чайковский... Ну, это ладно...  
А Мусоргский бухал!*

Тимур Шаов. «Про великих людей»

Дочь великого детского писателя Эдуарда Успенского от первого брака Татьяна Эдуардовна Успенская написала открытое письмо в адрес директора Государственной детской библиотеки Марии Веденяпиной, в котором выразила своё несогласие с присвоением премии в области детской литературы имени её отца.



Эдуард Успенский

Письмо содержит обвинения писателя чуть ли не во всех человеческих пороках, включая алкоголизм, жестокость, грубость, хамство и домашнее насилие по отношению к жёнам, детям и внукам.

«Считаю, что имя человека, практиковавшего много лет насилие в своей семье, в том числе в отношении детей, не должно быть присвоено премии в такой гуманистической области, как детская литература», – завершила послание Татьяна.

Сразу скажем, что письмо вызвало недоумение среди тех, кто хорошо знал автора Чебурашки и героев «Простоквашино». Да, у Успенского был непростой характер, подчас взрывной, далеко не со всеми у него были хорошие отношения, в том числе и с действующей властью. Но обвинения в тирании, ненависти к детям и алкоголизме как-то не сходятся ни с его произведениями, ни с тем, что он дожил в трезвом уме до 80 лет, удочерил двух девочек-инвалидов, безвозмездно помогал детским домам и тратил массу времени на творческие встречи с юными читателями.

«Я не верю в заявления дочери, это всё клевета на Эдика. У неё один счёт – он её не вставил в завещание», – считает поэт Юрий Энтин (цитата по «МК»).



«Тиран и ненавистник детей» Успенский



Семейное насилие в разгаре

Однако у нас вопросы не к дочери писателя Татьяне, которую если и пороли в детстве, то совершенно справедливо, так сказать авансом за наговоры на отца после его смерти, каким бы он ни был. Вопросы у нас к депутату Государственной думы Оксане Пушкиной, которая поддержала призыв Татьяны Успенской и предложила назвать премию именем другого детского писателя – Николая Носова.

Соавтор проекта закона о профилактике семейно-бытового насилия убеждена, что человек, чьим именем называют государственную премию, должен быть в первую очередь «добрым и нравственным».



Борец за

нравственность от  
«Единой России»  
Оксана Пушкина

Оксана Викторовна, вы серьёзно?! Если мы великих людей будем увековечивать по их доброте, моральному облику и поведению в быту, у нас всё безымянным стоять будет: начиная от улиц и заканчивая библиотеками и консерваториями. Об Уайльде не хотите поговорить? А о Джордже Байроне? О Лермонтове, Есенине, Куприне, Мусоргском? Может, о Довлатове, Шукшине или Высоцком? Разговор будет долгим, а список бесконечным.

Радуется, что в руководстве Государственной детской библиотеки сидят более адекватные люди, которые уже заявили, что не смешивают личные качества писателей с их творческими заслугами.

«При организации премии и всей другой своей культурно-просветительской деятельности Российская государственная детская библиотека руководствуется исключительно творческими заслугами детских писателей и художников-иллюстраторов детской книги, не принимая во внимание их личные качества», – сказано в заявлении пресс-службы библиотеки.

Фото: Максим Бурлак / Global Look Press, prishvinka.ru

Автор: Филипп Марков © Babr24.com КУЛЬТУРА, СКАНДАЛЫ, РОССИЯ 👁 48455 28.05.2020, 23:07 📄 1626  
URL: <https://babr24.com/?ADE=201081> Bytes: 4129 / 3416 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[\[email protected\]](#)



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3712** текстов этого автора.

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [\[email protected\]](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: [email protected]

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: [email protected]

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: [email protected]

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)